电话 67655286 E-mail:szxw@zynews.com

我国初步建立世界规模最大社保体系

国务院新闻办公室26日发表《2013年中国人权事业的进展》白皮书,白皮书说,2013年,在实现中华 民族伟大复兴中国梦的征程上,中国人权事业又取得了新进展,正在向更好更高的目标迈进。

白皮书列举了中国人权事业在若干方面取得的进步,包括:人民生活水平稳步提高,人民的生存权和 发展权得到更好的保障;世界上规模最大的社会保障体系初步形成,城乡居民特别是困难群体的基本生 活更有保障,生活更有尊严;民主法制建设进一步加强,首次实现城乡按相同人口比例选举全国人大代 表;加强对权力的约束,严惩贪污腐败,建设廉洁政治迈出重要步伐。

▲ 增长

中国初步建立社会保障体系

白皮书指出,2013年,中国社会保障事业 快速发展,在经济发展水平还不是很高的情况 下,初步建立了世界上规模最大的符合现阶段 中国社会实际的社会保障体系。

在养老保障方面,白皮书说,2012年,中国 实现全国新型农村社会养老保险和城镇居民 社会养老保险制度全覆盖。

在医疗保障方面,目前,中国已基本建立 全民医疗保险体系,且保障水平在不断提升。 参加城镇职工医疗保险、城镇居民医疗保险和 新型农村合作医疗的人数超过13亿,参保率 达到90%以上。此外,城乡居民大病保险试点 进展顺利,重特大疾病保障机制开始建立,减 轻了城乡居民大病医疗费用负担。

27个省区市提高最低工资标准

白皮书指出,2013年,全国有27个省区市 提高了最低工资标准,平均提高幅度为17%。

白皮书说,在就业压力大的情况下,中国 坚持实施就业优先战略,将稳增长、保就业作 为经济运行合理区间的下限,在发展的基础上 创造更多和更高质量的就业机会。2013年城 镇新增就业1310万人,比2012年多增44万 人。城镇登记失业率保持在4.1%的较低水平。

基层民主依法有序推进

白皮书指出,2013年,中国基层民主依法 有序推进,公民选举、基层自治等权利的保障 得到进一步强化。

2013年,《中华人民共和国村民委员会选 举规程》发布实施,无记名投票、公开计票全面 实行,秘密写票处普遍设置,竞职演讲、治村演 说广泛推行。全国98%的村制订了村规民约 和村民自治章程。



全国共建612个PM2.5监测点

白皮书指出,我国不断推进环保重点城市和环保 模范城市细颗粒物(PM2.5)监测点建设,2013年在第一 批74个城市496个监测点位实时发布PM2.5等六项污 染物监测数据的同时,完成建设第二批116个城市开展 PM2.5等污染物监测点位,并开始实时发布监测数据。

2013年,中央财政投入25亿元用于重金属污染治 理,首批投入50亿元大气污染防治专项资金支持北 京、天津、河北、山西、山东、内蒙古等六省区市治理大

2013年9月,国务院发布《大气污染防治行动计 划》,提出减少污染物排放等35项具体措施。

互联网成为公民表达意见重要渠道

白皮书指出,中国政府致力于促进和保护本国人 民的言论自由,互联网成为公民表达意见和发表言论 的重要渠道之-

截至2013年底,中国网民规模达6.18亿,互联网 普及率为45.8%。互联网的普及和完善,极大地扩展 了言论自由空间。公众可以通过网络论坛、网络新 闻、博客/个人空间、社交网站、网络文学、网络视频、 微博、即时通信等多种互联网平台发表言论。每时每 刻都有海量言论被网民发表出来。据统计,中国网民 每天发布和转发微博信息达2.5亿条,每天发送微信 等即时通信工具信息超过200亿条。

冤假错案防止纠正措施进一步加强

白皮书指出,2013年我国完善冤假错案防止、纠 正机制,多措并举保障犯罪嫌疑人、被告人和被羁押 人的人身权利。

白皮书说,2013年,最高人民法院发布关于适用 刑事诉讼法的司法解释共548条,这是新中国成立以 来条文最多的司法解释。非法证据排除、上诉不加刑 等保护当事人各项诉讼权利的原则得以细化落实。

2013年10月9日,最高人民法院发布了《关于建 立健全防范刑事冤假错案工作机制的意见》,坚持疑 罪从无原则,确保无罪的人不受刑事追究。全年各级 法院依法宣告825名被告人无罪,并对在申诉中发现 的冤假错案,依法予以再审改判。

据新华社北京5月26日电

仨男群殴少年引民愤 涉案嫌犯已全部落网

据新华社北京5月26日专电(记者 卢国强)记者从 北京警方获悉,截至26日中午,经过警方连续30小时侦 查,网传视频"3男子轮流殴打一少年"中涉案的3名嫌疑 人全部落网。据了解,视频中被打少年已接受治疗,身 体状况平稳。

警方介绍,25日,一段"这还是人吗,简直是畜生"的 视频在网上传播,视频中,3名光着上身的年轻男子用棍 棒、拳脚围殴一名少年,少年被打得几次倒地。 这段视 频引起众多网民的声讨。警方迅速成立专案组,全力展 开调查。专案组于25日下午找到被打少年和视频拍摄 者,并获悉3名涉案嫌疑人已经逃逸。

通过警方连夜工作,其中一名嫌疑人郭某(男,1999 年出生)在家人陪伴下于26日1时许主动到派出所投 案。26日10时许,警方在河北燕郊将另两名嫌疑人程某 (男,1999年出生)和杨某(男,1997年出生)抓获。

经初步审查,郭某等3人交代因琐事发生纠纷,5月23 日在北京朝阳区一荒地处殴打少年。据悉,被打少年在事 发后自行离开,未将情况告诉家人,也未报警。目前,在警 方协调下,少年已到医院接受治疗,身体状况平稳。

高校响应中央号召 积极开展节约行动

据新华社北京5月26日电"一粥一饭,当思来之不 易""从我做起,今天不剩饭"……走进烟台大学的任何 一个餐厅,都会在显著位置看见同学们创作的"光盘行

此前,烟台大学7位餐厅保洁员以吃学生剩饭的方 式,提醒大学生勤俭节约,反对浪费,为大学生上了生动 一课,对学校坚持立德树人,加强社会主义核心价值体 系教育,弘扬中华民族传统美德具有很强的教育意义。

在烟台大学里,广播、电视、报纸、网络等校内舆论 平台成为宣传教育学生艰苦奋斗、勤俭节约的主阵地, 让"节约光荣、浪费可耻"的观念深入人心。

在校内的社交媒体上,同学们通过讨论普遍认为,勤 俭节约的传统不能丢,实现中国梦更离不开勤俭节约、艰 苦奋斗精神的支撑。广泛宣传动员,营造良好氛围。

各高等院校充分利用媒体、校刊、电视、电子显示 屏、微博、宣传窗、展板、横幅等多种途径大力开展勤俭 节约、抵制浪费的宣传,努力形成"崇尚节约、摒弃浪费" 的校园文化风尚。

北京邮电大学利用手机报、人人网、微博等新媒体 发起"随手拍光盘"活动,参与活动达千余人次。在安徽 师范大学,"光盘行动"系列主题教育活动扎实开展。湖 南理工职业技术学院为扩大行动影响,在腾讯开辟了 "拒绝剩饭,倡导光盘"的微博,对"光盘行动"进行了专

题报道,扩大了"光盘行动"的宣传影响。 除了制度的建立,还有一些"新方法"使得减少浪费 "无障碍"。中国人民大学、北京服装学院推出"半份菜" "小份菜""拼菜",保证师生吃饱吃好又减少浪费。

在餐厅设立"学生文明就餐监督员"是烟台大学的又 一道风景。每到就餐高峰期,文明就餐监督员便活跃在 学校各大餐厅,督导文明排队买餐、节约粮食光盘行动。

在全国各地各高等院校中,院校后勤、团委、学生会 发出倡议书,成立"光盘行动"劝导小组。劝导小组在食 堂开展宣传教育活动,并维持食堂秩序,对就餐浪费的 师生进行提醒和劝导。

中俄军演主力舰艇迎来开放日

■ 新华社记者 马研 编制

上海市民纷纷为郑州舰"点赞"

据新华社上海5月26日电 26日 上午,上海国际客运中心码头,战舰昂 首,人头攒动。刚刚结束中俄"海上联 合一2014"军事演习的中方指挥舰郑 州舰和俄方指挥舰"瓦良格"号导弹巡 洋舰,悬挂着代表节日最高礼仪的满 旗,迎接前来参观的人们。

9时整,参观正式开始。双方官 兵军容严整,整齐列队于各自舰艇的 舷梯口。舰上每一处对外开放的参观 点,都配备有讲解员,为观众作认真而 仔细的介绍。

2013年服役的郑州舰是国产第 三代导弹驱逐舰,被誉为"中华神 盾",装备有多套中国自主研发的新 型武器装备,配备相控阵雷达和垂直 导弹发射装置,性能先进,技术含量 高,可单独或协同海军其他兵力攻击 水面舰艇、潜艇,具有较强的远程警 戒探测和区域防空作战能力。它的 服役,大大提升了中国海军舰艇编队 的防空能力。

"这是我国自主设计制造的新一 代导弹驱逐舰……"干净整洁的郑州 舰上,官兵热情地为市民们介绍武器 装备和舰艇基本情况,大家认真聆听 讲解,不时竖起大拇指,连声赞叹。

"海军这几年发展很快,希望官兵



参观者在"瓦良格"号导弹巡洋舰上与俄罗斯水兵合影。新华社发

们履行好职责,维护好海洋权益。"在 郑州舰飞行甲板,一位60多岁的老人 带着孙子前来参观。老人说,他对中 国海军的发展非常关心,同时也借此 机会对孙子进行爱国主义教育。

与郑州舰相隔不足百米的俄方 "瓦良格"号导弹巡洋舰,在阳光下显 得特别威猛,巨大的反舰导弹发射系

统显得格外震撼。舷梯口,参观的人 群排起长龙。

在"瓦良格"舰上,参观者还争相 与俄罗斯水兵合影留念。"中国海军训 练有素,中国人民非常热情。""瓦良 格"舰上尉阿尔乔姆表示,举办舰艇开 放日活动,也有利于促进俄中两国人 民的交流和友谊。



政治局研究推进新疆社会稳定

(上接一版)会议强调,要全面贯彻执行党的民族政策,把民游 团结作为各族人民的生命线,贯穿到新疆工作各个方面,加强和创 新民族团结工作,大力推进双语教育,推动建立各民族相互嵌入的 社会结构和社区环境,促进各民族交往交流交融。要坚持党的宗 教工作基本方针,坚持保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、 打击犯罪,加大爱国宗教人士培养力度,努力促进宗教和谐。

会议指出,要围绕民生推进科学发展,坚持就业第一,确保零 就业家庭至少有一人就业;坚持教育优先,全面提高新疆各级各类 学校教育质量,加快农牧区和偏远地区寄宿制学校建设,在南疆全 面实行高中阶段免费教育;坚持发展成果惠及各族群众,加大民生 建设力度,加快推进惠及各族群众的重大项目建设,在资源开发利 用转化过程中提高地方参与程度,加快新疆对外开放步伐;坚持可 持续发展,着重水土资源合理配置、集约节约利用与生态建设、环 境保护;坚持开放战略,着力打造新疆丝绸之路经济带核心区。

会议强调,要加强和创新社会治理,加强社会面防控,强化网 络安全监管,深入开展法制宣传教育,集中开展专项打击行动,保 持对"三股势力"严打高压态势,有效遏制恐怖活动在新疆多发频 发和向内地蔓延。要加强意识形态工作,用社会主义核心价值体 系构筑新疆各民族共有精神家园,坚定占领宣传、文化、教育阵地。

会议认为,要采取特殊措施支持南疆发展,加大以贫困群体为 重点的民生改善力度。要加强兵团维稳戍边能力建设,切实发挥 好维护祖国统一、维护民族团结、维护新疆稳定的特殊重要作用。

会议强调,做好新疆工作,关键在党,根本靠坚强的干部队 伍、严密的基层组织体系、管用的群众工作机制。要加强党的领 导,加强领导班子和干部队伍建设,加强基层党组织和政权建设, 切实改进干部作风,为新疆社会稳定和长治久安提供坚强的政 治、思想、组织保证。

今明两年减排目标确定

据新华社北京5月26日电近日,国务院办公厅印发 《2014—2015年节能减排低碳发展行动方案》,进一步硬化节能 减排降碳指标、量化任务、强化措施,对今明两年节能减排降碳工 作作出具体要求。《行动方案》提出了今明两年节能减排降碳的具 体目标:2014-2015年,单位GDP能耗、化学需氧量、二氧化硫、 氨氮、氮氧化物排放量分别逐年下降3.9%、2%、2%、2%、5%以上, 单位GDP二氧化碳排放量两年分别下降4%、3.5%以上。

各省将设高考指挥部 确保今年考试安全

据新华社北京5月26日电 为确保2014年高考考试安全, 进一步明确和落实工作责任,近日教育部与各省、自治区、直辖市 高等学校招生委员会签订高考安全责任书。

安全责任书明确,教育部负责统筹协调全国高考安全工 作。省招委是本辖区内高考工作的组织者和领导者,是治理高 考环境、维护考试安全、整治考风考纪、组织考试和实施录取的 责任主体。高考期间要设立高考指挥部,统一调度指挥,快速有 效地处理高考中出现的各类突发、偶发事件。要按照国家有关 规定,在命题、试卷印制、运送、保管、考试实施、评卷、录取等环 节采取切实有效的措施,杜绝失、泄密事件发生。要组织有关部 门对高考环境进行综合整治,完善并落实齐抓共管的工作保障 机制,确保无大面积舞弊事件发生。要认真检查高考准备工作 情况,针对可能发生的重大自然灾害以及社会突发事件等,制定 切实可行的高考工作应急预案。

为阻广场舞小区架设铁丝网 剽悍大妈剪断警戒带舞照跳



据新华社武汉5月26日专电(记者喻珮)近日,网传消息 称,为了阻止广场舞,武汉市汉阳区一小区门口架起了百余米 长的铁丝网,然而此阵仗仅持续数日,就被大妈"攻陷""阵 地"。记者了解到,目前铁丝网已被完全撤离,小区物业对管理 广场舞仍一筹莫展

"阻止广场舞已经绞尽脑汁,铁丝网都用上了!""布满带军 事刺铁丝的广场已经变成战地!"24日晚,网友"留在大武汉"微 博爆料称,因屡次劝阻跳广场舞的居民无果,武汉市汉阳区新 长江香榭琴台小区物业公司在小区外围广场竖起百余米长的 铁丝网,显著位置贴有"商业广场、禁止跳舞"等标语。

25日一早,"留在大武汉"微博又称,"我们的战地已被攻 陷!"从微博图片可见,由十余个塑料路障组成、捆绑着带有尖刺 的"警戒带"已被剪断、挪开。在其中几张图片中,一群中年"大

妈"在距离铁丝网不到一米处跳舞,熟视无睹铁丝网的存在。 记者了解到,新长江香榭琴台小区门外广场约200米长、10 米宽,该小区物业经理吴劲松告诉记者,近一年来,从早上5点 半到7点,晚上6点半到9点半,有百余人在广场上跳舞,"扔鸡 蛋、搬花盆、洒水,这些办法我们都试过,可是跳舞的大妈依然 很顽强。"吴劲松说。

矛盾在近日爆发。23日晚,小区物业架起了铁丝网,保安 严阵以待,驱散前来跳广场舞的居民。25日晚,趁小区保安"放 松警惕",跳舞的居民用钳子剪断铁丝网,重新占领"阵地"

网友"crazy豪哥"微博评论称,"马上中考、高考了,能歇歇 么! 大妈们!"一位邻近广场的住户反映,"至少在高考前,跳舞 的应该歇一歇。"孩子今年高三,即将面临高考,即使广场舞的 音量不是特别大,但是影响依然有。

吴劲松承认,拉铁丝网确实存在安全隐患,但实属无奈之 举。附近的商铺、新开的酒店多次找小区物业投诉。加之,临 近高考,不少业主投诉噪音扰民,甚至威胁道"不管理好广场舞 就不交物业费"

水弹、泼粪、放藏獒、架"高音炮"……近年来广场舞扰民而引发 的报复行为在各地频现,广场舞逐步陷入"扰民舞"的尴尬境地。武 汉大学社会学系教授罗教讲建议,政府应当修建专门跳舞的场所, 同时加强法制建设,各地出台地方规范,限制跳舞音乐的最高分贝, 指导"大妈"们以不影响他人为前提进行频繁的跳舞行为。